



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil student: Ota Wohlmuth

Název práce: Operace Boží hněv

Oponovala: Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

### 1. CÍL PRÁCE

Autor v Úvodu deklaruje úmysl přiblížit odvetnou akci Izraele na masakr na Olympijských hrách v Mnichově 11. září 1972. Tato akce nazvaná Boží hněv bývá označována jako kontroverzní, neboť při jejím uskutečnění použil Mosad nekonvenční metody, například operoval na území dalších států, zabití civilistů v norském Lillehammeru atd., a dosud nejsou zcela vyjasněny některé aspekty této operace. Autor sám přiznává, že není v jeho silách ověřit, jak se popisované události ve skutečnosti staly, ale pokouší se je přehledně zmapovat. Tento cíl se mu podařilo naplnit.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Vzhledem k povaze tématu nelze očekávat převratné objevy či zcela originální interpretace. Odtajněné informace již byla mnohokrát zpracovány a utajené informace zůstávají i po mnoha letech skryté. Nicméně od bakalářské práce nečekáme o mnoho více než kvalitní kompilaci, a tou tato bakalářská práce je. Autor na základě poměrně hojné literatury shromáždil podstatné informace o operaci Boží hněv a předkládá je v podobě přehledné dějové linie.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Formální úprava této bakalářské práce odpovídá požadavkům, text neobsahuje chyby a překlepy, poznámky pod čarou odpovídají normě, bibliografie je reprezentativní. Přílohu tvoří jedna stránka s portréty obětí mnichovského masakru, portrétem oběti izraelské tajné služby v Norsku marockého číšníka Ahmada Bučikiho a velitele palestinské teroristické organizace Černé září zodpovědné za masakr izraelských olympioniků Ali Hasana Salame.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Bakalářská práce Oty Wohlmutha zapadá do řady studií pojednávajících o terorismu, tajných službách a operacích Mosadu, jaké vždy budí zájem odborné i laické veřejnosti. Těžko říci, zda jde o práci výrazně průlomovou, nebo natolik originální, aby jí bylo možné doporučit k publikování. Jde však o solidně zpracované téma, na němž autor prokázal schopnost napsat odbornou studii a navíc zaujmout atraktivním tématem.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

Jaký je váš názor na zbytečné civilní oběti při operaci Boží hněv? Jak mohlo dojít ke špatné identifikaci Ahmada Bučikiho?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Navrhuji hodnocení **Velmi dobře až Výborně** podle výsledku obhajoby.

Datum: 5. května 2018

Podpis:

Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

